1 CHS8: questions CE1D

EFFECTUE les opérations suivantes et REDUIS si possible.
t+5-3t= -9/ +5
2% 6x= AN

1.1.1  Question12.(2010)

-

203 +x3 = O
NG —v)= A -9+4 = Ly -]
yEO( })’) j | 9 d
-8 O(x — 5) — _ &N +ho
453+ a)+7a= AL + ha r ja = Al + 4440
(x—3)2= mwote ch Ad

(4dT3) Ud>3) = A6dY_ i + 4o _ 9 = Acel” 3.
et 7

(-4a)? = . Abh.............

2a7 a3 = . B,
A

(@*)® = ..oeennd 7 B

EFFECTUE les opérations et REDUIS si possible.
4m3 — Tm3 + 2mP = -

ta—5b+1la= 45454

Cet+1) -3t= FY IR
8y.3y = 24 ,74

: - “ g
_Sa@:\Z) = :').d/SL — //LILL

Al ABAC LA+ 40 = EACT. 49 AC + Ao

(3x - Zézx/‘\—; 5) = oA

1.1.3 Question 14 (2012)

'l

2 = -5k -




EFFECTUE les opéra;ions et REDUIS si possible.
2b—7b+3b= _id

4y? —y3 +2y* = ¢ b A 3

5xO(4—3x) = A=Y+ I = JAc_M
8m.2m?2 = m>

(-t T 55C2) = 44 o

(a{m3) _daebi3a 8a i - 22 5a_42
=2 A

1.1.5 Question 22 (2013)

ENTOURE pour chacune des figures |'expression de son aire.

m{ a b
g A (2 L) & b
a b
/}: (um'\)
e A o ’
b

a’ + 2ab + b?

a’+ b?

a - b

,;__iib + b’

(@ + 20 + b7

a’+ b

az_bz

ab + b?

a’ + 2ab + b?

a+ b

¢ @ -; y

ab + b?




Lors d'une interrogation, Lina s'est trompée et a écrit : (2b)3 = 23
ECRIS la réponse correcte.

a/ 1 *
@5) = o bl Puiranie o' 4 prooluit

sy \ Pl 4 S m IA n._
JUSTIFIE par une propriete, une regle ou une formule. ( Q. ,{,) = o /g,/r

1.1.7 Question 36 (2013)

CALCULE si xy = 3.
4 .xy.(-2)= 4.3. (-2) - . 2%
2x .5y = Af;>."?m7 = Ao. 3 = 3o

/i
L%

EFFECTUE les opérations et REDUIS si nécessaire.
dm—-3m—12m = - 11m

3d2.8d*.d= 444’

(—2@;—07) = Ja - A4

-2p% - 3p? +2p*= -3/

Ct+3)—5t= _4t-3. sk=_3k-3

- t T ) 1 ' ’r‘i,‘é‘ B *:::~
(b:ﬁ%b) = 3 1, + AN LT AL 1-!4";“()’ = 2T+ M A+ AL

1.1.9 Question 33.(2014),

JUSTIFIE cette égalité par une propriété, une régle ou une formule.
Prccluil ol / wwnanwe ot mume Aane

" . 2 - / P
/) /) ] NN 7 { A =
) IR, , L e et on ackl Z’quru A edponamdn
On wonmene AL - bane 4 " t
m n AT
A a4 =



APPLIQUE les propriétés des puissances pour réduire les expressions suivantes.

L
(-3x)% = 84m’

26" ja’ o L-mpie.n.0.a
302 D 3 . L

(ab2)3 = ,tl.}fé ’

CALCULE si a = —4.

. N Y LR

CaP= (-(9) = e

EFFECTUE les opérations et REDUIS si possible.

a—7+4a= 5a_* ‘

b b5y = b a0 b

Ga+2)O(Ra-3)= Sat+d-da +3 = 3a +5

(ZX{?;m 6x) = AN + 42 At 3 - AP e = A4 Moac _ D
|~y o

1.1.13 Question 28

ENTOURE, pour chaque expression littérale, celle qui lui correspond.

(x2)3 = 55 /6 x8 x9
—3x% —4x% = 7x? —7x* =7x> 7x*
—3b.(-2b)% = 12b3 —6b3 -—?l;f 6h3
24a° = 4q* 4q° 4qb 18a*
6a .




Dans la figure ci-dessous, tous les angles sont droits.

a 3

DETERMINE |'expression algébrique réduite correspondant a I'aire grisée. |
ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs. Aoz Aobak - Ao e Atame

- ) é
L Gdlea) lura) e
W

. 2
=t r3a+3a +9 -

G ————
FACTORISE en utilisant Iqj:nise en eVIdence).
18m—15x= 3. (6m -5x)

15b + 7b2 = 4} (A5 + 7%)

= ca + 9

EFFECTUE.

4b+4—b= 3 +4
(6digf\f—2) _ Aol +40
2a® — 4a® + 6a? = l/az’g

5m3.4m2.m=  Jom
3a0(1-2b)= 3o -1+ Y

@ D2 Ls) = Job +5a —ub - 4o
A



1.1.17 Question 28 (2016)

ACDF et ABEF sont des rectangles.

A 4 B X ¢
3
F E D

DETERMINE une expression algébrique correspondant a
= laire de ACDF : .3..{ 42 /c) =43+ 3AC

= larede BDE: .. . /t-3 = 3/¥4
24 F

Voici un énoncé : 4a3.2a% =7
Julie répond 8a® et Younes répond 8a®.
Qui a donné la réponse correcte ?

JUSTIFIE ta réponse par une propriété, une régle ou une formule. 4
Yo <arx Aams aum %%ac@@é ole wuonancesde mupu Arane
J on connerene /&L /Zi&x)é 4{? on ,au{ ) /ALW&?@ /é, di/"aauurﬁlo

1.1.19 Question 23.(2017)
EFFECTUE.

n3 +4n3 = 5733

4l D= bt ok

2r—7s—8r+3s= - 6/C - 4A

O -2) = ,{L,g + 3,

3y5y2= //I;j ’3

4
J /A ‘
Qi) la+b) =4 il -4 - tal

1



APPLIQUE les propriétés des puissances pour réduire les expressions suivantes.

‘A )/
Ez_ M»’i ; _Lan Y A - - S

¥

Sa% 9
L )AL
(ab®)* = A

“

Tous les angles des figures ci-dessous sont droits.

y b-a

A
Y

A
4

‘, | ol

<>
X

Parmi les quatre expressions algébriques, Parmi les quatre expressions

une seule ne représente pas l'aire de la algébriques, une seule ne représente
figure. pas l'aire de la figure.
COCHE cette expression intruse. COCHE cette expression intruse.
(y—%x).y + (y—x).x (—a+Db).(a+Db)
(y — x)i p2 — g2
(y—x).(y +x) ab.(b—a)

y2 = 2 (b—a).a+b.(b—a)



EFFECTUE.
t3+4t3= 9 ¢
—4d?6;j)2) - -40%+ sa
2t—7s—8t+3s= - 64 _ 4A
xOy-2)= Ay + K
3t.4t2= A A7

/’-\)

(8.;'@2) — 8 + A6 —md + 4t

EFFECTUE et SIMPLIFIE si possible.
~2¢*.a5= _Ja”

(-3a2)*= 81a°

312075 34> _ 3,°
4 e 4
1.1.24 Question 12 (2019)

EFFECTUE. 7

3a.4b.2 = A4l

h3 —7h3 +3n3 = - I‘of/? 2

b—7a+6b—2a= 74_ 84

3re2s—1)= 3/L-4A +1
=

G5-7h).(-3)=-15 + j,;}x_

2—a).(3b+5) = (,/ﬁ +4c —?)Q!r'_s,u.



EFFECTUE et SIMPLIFIE si possible.
303 .2a2 = €@°

3= 9y

20 _ A

4x? 9,

FACTORISE (au maximum) en utilisantla mise en évidence.
ax —xz = /.. (u_-g} )

9x+3y= 3.(3nC+ Y )

10x2 + 15x = 54¢. (2AC+3 )

EFFECTUE.
3b%? + 5b — 5b% = —s?_/g'é + 5 /g'
AtE(y +3) = ’*"/:”'1} -3

9q .2a3= A9
-Zaﬁ\—’ 7) = _Aolt + 444

¢

P T ' . - )
2% 3y) (3x—-4)= EA -8 +SAw - 4
(@%3 . PB*® g



2 DENOMBREMENT

2.1.1 Question 28(2010),
Observe cette série de figures.
Figure 1 Figure 2 Figure 3 Figure 4
6 segments _ 11 segments 16 segments .Z4... segments
e —
rs +5

= DETERMINE le nombre de segments nécessaires pour réaliser la 4¢ figure.
VA

)

Ta réponse :

= DETERMINE le nombre de segments nécessaires pour réaliser la 12¢ figure.

Ta démarche :

Taréponse : ...,
= PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de segments

nécessaires pour réaliser la n¢ figure.
Taformule : ......000. 4o
= DETERMINE le numéro de la figure que tu pourras réaliser avec 36 segments ?

Ton calcul : ......... RN/ /B 7 B Y SR
—A ) S
Taréponse : ............ ... 2. 34,
m = 7

5+



2.1.2 Question 3 (2012)

Observe cette suite de motifs construits a partir de petits traits de méme longueur.

= COMPLETE le tableau.

Motif Nombre de carrés Nombres de petits traits
1 4 13
) 43 ) +3
A L
2 7 . T o) #9
3 10 31
@ -y (/3 ..... Al
m 3m. +1

= DETERMINE le nombre de petits traits nécessaires pour constituer le motif de
cette suite composé de 19 carrés. .19 +1 = 54
#ECRIS tout ton raisonnement et tous tes cateuls:
= COCHE la réponse correcte.
Le nombre de carrés du 29¢ motif est

un multiple de trois.
un multiple de trois plus un
un multiple de trois plus deux.

= PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de carrés nécessaires

pour construire le ne motif. 3m +




2.1.3 Question 10 (2014)

Observe cette suite de figures composées de carrés et de triangles.

/\

COMPLETE le tableau suivant.

Nombre de carrés Nombre de triangles
1 1.
L 47
)
2 3
3 5 °
4 ;;
AT I -
DETERMINE le nombre de triangles de la figure composée de 7 carrés.
1*81 B J o V/f oy »/ ?}

DETERMINE le nombre de carrés de la figure composée de 35 triangles.
o 2o = 35

L S = 3a

PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de triangles en fonction du

l + 4 ’fﬁ g ']?W

nombre n de carrés Im o~



2.1.4 Question 1 (2017)

Observe cette suite d'assemblages de cubes.

Ny

COMPLETE le tableau suivant :

. ' Nombre de cubes
Numero de la figure (méme invisibles)
1 1
2 4
3 9
4
e S ST oG
DETERMINE le numéro de la figure qui comporte 36 cubes. . & © o

DETERMINE le nombre de cubes de la figure n°10. | .. 4o /,,,,;,{
PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de cubes en fonction du
numeéro n de la figure.

Y " )( TP i
Nombre de cubes de la nieme figure @ .....ZL....6¢ 7L 7L



2.1.5

Observe cette série de figures.

O

COMPLETE le tableau.

DETERMINE le nombre de segments nécessaires pour réaliser la figure n°11.

Numeéro de la figure

Nombre de segments

1 5
\ +4
l
2 9 ) ¥
3 13
4 AE..
n Hm ¢4

b4 .M +4 =45

DETERMINE le numéro de la figure que tu pourras réaliser avec 65 segments.

PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de segments nécessaires en

fonction du numéro n de la figure.

Nombre de segments de la n*™¢ figure :

44 +4

LI/)’L{-/I:é:ﬁ-
) -1

‘9'7’1» :ély
/fL://él 4



Dans le cadre d'une exposition, un artiste a empilé des canettes.

L'illustration ci-dessous montre les trois rangées du haut du montage.

ad

Numeéro de la rangée Nombre de canettes par rangée
1 1 ) +3
A

2 B L) £
3 7
4 A0
5 13
6 16

/M 3m -2

= COMPLETE le tableau.

= DETERMINE le nombre de canettes de la 9¢ rangée.
3. s -4 = «2;-——\2 — ,25 ,L&W»%7
» DETERMINE le numéro de la rangée qui comporte 31 canettes.
. g '3/)1'-92/.3//21_% e )
#d Sm =33 M= A1 — M Seangee
= PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de canettes

nécessaires en fonction de la rangée n.
Formule : ... 2/ = .






